~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legytink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vildagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas

A rendezveny tamogat()l: bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Orszagos donto

11. osztaly 2021. februar 27.

Az 1-9. feladatok megoldasat a honlapon a megfelelé helyre tett X-szel jeloljé-
tek! Eléfordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Az asztalon sorban egymas mellett 2021 db egyforintost helyeztiink el ugy,
hogy néhanynak a fej, néhanynak az iras oldala van feliil. Andréas és Béla a
kovetkezo jatékot jatssza. Felvaltva 1épnek, aki 1ép, az kivalaszt egy érmét,
amelyen a fej van feliil, és ezt, valamint az 9sszes ettdl jobbra 1év6 pénzdara-
bot megforditja. Az veszit, aki nem tud lépni. Ha Andras kezd, akkor ...

(A) egyszer biztosan véget ér a jaték, ha elég sokdig folytatjdk.

(B) Andrads megnyerheti a jatékot.

(C) Andrdas biztosan megnyeri a jatékot, ha végigjatsszak.

(D) Béla megnyerheti a jatékot.

(E) eldfordulhat, hogy soha nem ér véget a jaték, barmeddig is folytatjak.
Az alébbiak koziil n mely értékére 1éteznek p és g primszamok ugy, hogy
Yp+a=p-q?

A) 2 (B) 3 © 4 ) 5 (E) 6

Egy négyzet alapu gula minden éle 2 egység. A gula egyik oldallapjara, mint
alapra egy olyan gulat illesztiink, amelynek oldalélei egyenl6é hosszuak. Az

igy keletkez6 test éleinek Gsszhossza 18 egység. Mekkora ennek az igy ke-
letkezett testnek a térfogata?

(A) 5 ®) J6 © 7 D) /8 (E) 3

Az 06t0s lottd sorsolasnak dsszesen hany olyan kiillonb6z6 kimenetele lehet-
séges, amelynél a nyerd szamok mértani sorozatot alkotnak? (Az 6t6s lotton
az 1-t61 90-ig 1évo egész szamok koziil sorsolnak ki 6t szamot.)

(A) 4 B) 5 © o6 D) 7 (E) &
6 darab 1 m sugaru gomb ugy helyezkedik el, hogy mindegyik pontosan négy

masikat érint. Hany m’ az érintési pontok altal meghatarozott konvex test tér-
fogata?

(A) kevesebb mint \/§ (B) kevesebb mint \/E (C) tobb mint ﬁ
(D) t6bb mint 6 (E) t6bb mint \[7

Az alabbiakbol melyik szdmjegyet tartalmazhatja egy olyan pozitiv egész
szam, amelyik masfélszer akkora, mint szamjegyeinek szorzata?

A) 2 (B) 3 ©) 4 (D) 6 (E) 8

Egy egységoldalu négyzetben 2021 db kis négyzetet helyeztiink el tgy, hogy
semelyik kettonek nincs k6zds belsé pontja. Ha ezen négyzetek oldalhosszai
rendre a,,a,,...,a,5,, akkor a, +a, +...+ a,y,, értéke lehet...

(A) 43 (B) 44 ©) 45 (D) 46 (E) 47

Legyen S = {1, 2, 3, ..., 280} (1-tdl 280-ig a pozitiv egészek). A legkisebb
n egész szam, amelyre igaz az, hogy S minden n elemii részhalmaza tartal-
maz 5 olyan szamot, amelyek paronként relativ primek, ...

(A) kevesebb 150-nél.  (B) tobb 150-nél. (C) kevesebb 200-nal.
(D) 16bb 200-ndl. (E) legalabb 210.

A valoés szamharmasok halmazan legtdbb hany kiilonb6z6 [, _5 2 1
=2y
megoldasa van a kovetkez6 egyenletrendszernek? )
@2 ®4 ©5 O (®3 y=2e ol
z=2x" -1
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